

# 外交部:90多个国家在人权理事会上支持中国

**新华社消息** 外交部发言人22日就友好国家在联合国人权理事会第47届会议做支持中方的共同发言答记者问。

有记者问:6月22日,加拿大代表一些西方国家在联合国人权理事会第47届会议借涉疆、涉港、涉藏等问题攻击指责中方。与此同时,60多国做共同发言支持中方立场,反对以人权为借口干涉中国内政。中方对此有何评论?

发言人表示,6月22日,在联合国人权理事会上,白俄罗斯代表65国做共同发言,强调尊重各国主权、独立和领土完整,不干涉主权国家内政是国际关系基本准则,香港、新疆、西藏事务是中国内政,外界不应干涉,主张恪守《联合国宪章》宗旨和原则,尊重各国人民根据国情自主选择人权发展道路的权利,反对将人权问题政治化和双重标准,反

对出于政治动机、基于虚假信息对中国进行无理指责,反对以人权为借口干涉中国内政。海合会6国致函支持中方立场,20多个国家准备以单独发言等方式支持和呼应中方。

发言人说,是非有众议,公道在人心。90多个国家在人权理事会发出正义的呼声,反映了国际社会人心向背,戳穿了少数西方国家借人权问题干涉别国内政的虚伪面具,他们借涉

疆、涉港、涉藏等问题抹黑中国的企图再次以失败告终。涉疆、涉港、涉藏等根本不是人权问题,中方多次阐明严正立场,详细介绍事实和真相,但就是叫不醒那些装睡的人。少数西方国家热衷于编造炒作涉华谣言,打着人权的旗号干涉中国内政,目的是打压遏制中国,阻碍中国发展进程,注定是徒劳的。我要正告这些西方国家,中国促进和保护本国人权的决心坚定不移,中国

维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移。

发言人说,这些西方国家自封“人权法官”,热衷扮演“人权教师爷”,却对自身存在的严重人权问题视而不见,避重就轻。加拿大、美国、英国等国人权记录触目惊心,原住民儿童惨遭迫害,警察暴力屡见不鲜,种族主义痼疾难除,枪支泛滥,反犹太、反穆斯林、反非洲裔、反亚洲裔言行频频发生,军事干

涉导致严重人道灾难,单边强制措施侵犯他国基本人权。面对上述斑斑劣迹,他们有什么资格对其他国家的人权状况说三道四?有什么资格对其他国家的内政指手画脚?我们奉劝这些国家好好照镜子,深刻反省,采取切实措施解决本国严重人权问题,恪守《联合国宪章》宗旨和原则及国际关系基本准则,真正为国际人权事业健康发展做些好事和实事。

## 北京2022年冬奥会——竞赛场馆

Olympic Winter Games Beijing 2022 — Competition Venues



## 冬奥会纪念邮票发行

6月23日,中国邮政发行《北京2022年冬奥会——竞赛场馆》纪念邮票一套4枚,小型张1枚,全套邮票面值为10.80元。纪念邮票包括首钢滑雪大跳台、国家游泳中心、国家跳台滑雪中心、国家雪车雪橇中心,小型张为国家速滑馆。

摄影/郝群英

## 郁慕明:我已在上海打疫苗

**新华社消息** 一张蓝色的圆形小纸片,印有“上海市同仁医院”,以及中英双语“我已接种新冠疫苗!(I got my COVID-19 Vaccine!)”字样。此外,还有手写日期和时间:“2021年6月18日,11时45分”。

6月19日,八旬高龄的台湾知名人士、新党前主席郁慕明胸前贴着这张小纸片,通过其在大陆社交平台“今日头条”账号“郁慕明郁言不止”,以视频的方式称“昨天我打了疫苗”。

截至22日13时,这条近8分钟的视频收获了2.3万个赞和2057条评论。“粉丝”们纷纷留言:“郁老,辛苦了!多多保重身体!”“支持郁老!祝郁老安康!”

5月28日,郁慕明从台湾启程飞往上海前,曾在机场录制视频并上传至上述账号。“因为台湾疫情越来越严峻,疫苗又缺乏,大陆善意给台湾同胞免费打疫苗,我在台湾拖下去并不合适,所以搭飞机到大陆打疫苗。”郁慕明在视频中呼吁台胞,为自己的健康考虑,到大陆打疫苗。

抵达上海后,郁慕明按照大陆相关防疫要求,经历了7天集中隔离、7天居家隔离和7天自主管理。期间先后进行了6次核酸检测,结果均为阴性。6月18日,他前往上海市同仁医院接种了第一剂新冠疫苗。

“医生会详细询问是否患有糖尿病、高血压等等,问清楚了才会打。整个

过程很顺畅,也没有什么不良反应。”郁慕明在接受新华社记者专访时透露,间隔至少21天后,他还将打第二剂疫苗,完成整个接种流程。

虽然年事已高,郁慕明仍和两岸年轻群体一样,热衷用视频和社交账号记录生活、分享观感。抵达上海后,郁慕明的大陆社交平台账号粉丝量激增。截至目前,“郁慕明郁言不止”账号已经拥有253万粉丝,“抖音”实名账号的粉丝也超过44万。

“我已经是‘网红’了!”郁慕明笑称。

6月20日父亲节当天,郁慕明通过视频叮嘱粉丝关注父母健康,呼吁“做两件顺手之劳”,看到

地上有水迹立即擦干防止老人摔倒受伤,餐盘用纸巾擦干油腻后再清洗以减少用水量。21日,出生在上海的郁慕明在黄浦江畔自拍了一段夜景,获得数十万播放量和数万点赞,也收到网友呼应“欢迎回家”。

在大陆期间,郁慕明每天通过秘书发送的台湾报刊截图了解岛内新闻,特别是疫情状况。除了通过社交平台分享隔离生活和接种流程,他还数次以对话和视频连线方式回应台湾民众关切。

针对大陆疫苗“入台”受阻,郁慕明呼吁台湾当局:“涉及到人民生命的问题,应该抛开意识形态。”

(潘 清)

## 北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产报告发布

**新华社消息** 北京6月23日电《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产报告(2020)》23日在北京冬奥组委首钢办公区正式发布,国际奥委会也同步发布了这份报告的国际版。

北京2022年冬奥会和冬残奥会是《奥林匹克2020议程》颁布之后,第一届从筹办之初就全面规划管理奥运遗产的奥运会。创造丰厚的冬奥遗产,为广大民众、主办城市和国家带来长期收益,是北京冬奥会筹办工作的重要内容,也是落实“绿色、共享、开放、廉洁”办奥理念的具体行动。

国际奥委会协调委员会主席小萨马兰奇通过视频发表了致辞。他说,报告的发布标志着北京冬奥组委在打造持久的可持续奥运遗产征程中迈出了重要一步。

北京冬奥组委专职副主席、秘书长韩子荣在发布仪式上表示,北京冬奥组委从筹办伊始就高度重视遗产工作,充分考虑冬奥遗产传承利用,制定实施了北京冬奥会遗产战略计划,注重从体育、经济、社会、文化、环境、城市发展和区域发展7个方面、35个领域规划、创造和运用冬奥遗产。

北京冬奥会遗产工作初步呈现出五个特点。一是提前谋划。在各项筹办工作规划阶段主动融入遗产理念,定期总结阶段性成果;二是注重传承。充分利用2008年夏奥会场馆遗产,传承双奥人才和办赛机制;三是共同创造。汇集各方之智,凝聚各方之力,内外联动,发挥各自所长,共同推进遗产工作;四是促进发展。坚持把冬奥筹办与主办城市和区域发展紧密结合起来,通过冬奥筹办促进基础设施持续改善,提升区域协同发展水平和城市精细化治理能力;五是造福人民。坚持以人民为中心,加快发展普及冰雪运动,广泛开展全民健身,提升群众健康水平,推进健康中国建设。

为系统总结北京冬奥会遗产成果,北京冬奥组委同北京体育大学编制完成了这份遗产报告的中文版和国际版。后续,北京冬奥组委还将会同北京体育大学和利益相关方,陆续编制系列遗产成果报告和案例报告。(汪 涌 姬 烨)

## 山西代县铁矿透水事故:15人被刑拘5人被组织处理

**新华社消息** 记者22日从山西省忻州市有关部门了解到,代县大红才铁矿“6·10”透水事故发生后,公安机关已依法对铁矿实际控制人陈某、企业法定代表人王某、总经理郭某、安全生产矿长申某等15名嫌疑人采取刑事拘留;忻州市、代县党委已对县政府分管副县长、企业所在镇党委书记和镇长以及县应急管理部门分管领导免职,对忻州市应急管理部门分管领导停职检查。

6月10日,代县聂营镇大红才铁矿4号井发生透水事故,事故造成13名矿工遇难。目前,事故调查仍在进行中。(梁晓飞)